



**FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI**



GODINA IV. broj 254 18. prosinca 2016.

4. NEDJELJA DOŠAŠĆA (A)



ISUS ĆE SE RODITI OD MARJE, ZARUČENE ZA JOSIPA, SINA DAVIDOVA.

Rođenje Isusa Krista zbilo se ovako.

Njegova majka Marija, zaručena s Josipom, prije nego se sastadoše, nađe se trudna po Duhu Svetom. A Josip, muž njezin, pravedan, ne htjede je izvrgnuti sramoti, nego naumi da je potajice napusti. Dok je on to snovao, gle, anđeo mu se Gospodnji ukaza u snu i reče: »Josipe, sine Davidov, ne boj se uzeti k sebi Mariju, ženu svoju. Što je u njoj začeto, doista je od Duha Svetoga. Rodit će sina, a ti ćeš mu nadjenuti ime Isus jer će on spasiti narod svoj od grijeha njegovih.« Sve se to dogodilo da se ispuni što Gospodin reče po proroku: »Evo, Djevica će začeti i roditi sina i nadjenut će mu se ime Emanuel – što znači: S nama Bog!« Kad se Josip probudi oda sna, učini kako mu naredi anđeo Gospodnji: uze k sebi svoju ženu.

Mt 1, 18-24

NE BOJ SE!

Josipu je u snu objavljeno da će tvoje ime biti Emanuel, Bog s nama. Ti ćeš, Isuse, biti sama blizina. Susretat ćeš ljude srcem punim ljubavi. Ti ćeš biti spasenje za svakog čovjeka koji iskrena srca traži Boga. Svaki puta kada na tako svečan način obećavaš da ćeš biti s nama, onda je to obećanje tvoje djelatne i žive prisutnosti, obećanje spasiteljske blizine. Ti si se utjelovio, postao si vidljiv, uzeo si naše ljudsko tijelo, hodao si ovom zemljom.

Međutim, tajna tvoje prisutnosti i blizine je u dubokoj stvarnosti srca koje ljubi. Ti si svakom čovjeku bio prisutan ne samo tjelesno, vidljivo, nego si potpuno, cijelim svojim bićem, nastojao prodrijeti u tajne ljudskoga srca, otkriti duboke potrebe čovjeka. I u tome si savršeno uspijevao. Isuse, ti si zaista znao tješiti, jer si pažljivo slušao. Znao si liječiti, jer

si pomno ispitivao korijene bolesti; ti si znao vratiti radost, jer si imao oko i pogled za žalosne i siromašne. Tko god ti je pristupao osjetio je da ti, Isuse, ne rješavaš «slučajeve» serijski, niti se rješavaš ljudi na brzinu, nego svakom čovjeku pristupaš s posebnom pažnjom. Svaki je čovjek za tebe važan, svaki ti je potpuna osoba, vrijedan božanske



ljubavi i svesrdne pomoći. Kako se moram zastidjeti pred tobom, Isuse! Mi smo tako

površni u susretima, tako tupi i bezosjećajni, gotovo neprisutni u našim odnosima. Često smo ljudima samo na izvanjski način prisutni, a naše misli, naše srce, naši interesi leže daleko. Ljude obrađujemo na brzinu i oni su nam uglavnom samo teret. Ne želimo biti nepristojni prema njima, ali škrtarimo na angažiranoj prisutnosti u kojoj se jedino može otkriti istinska ljubav koja

oslobađa, koja tješi, koja daje snage, koja unosi svjetlo i radost u ljudsko srce.

Isuse, dolaziš kao Spasitelj, Emanuel, Bog s nama! Ti to želiš i danas biti svakome od nas. Ti si najprisutniji, sama blizina. Ostvario si to svojim utjelovljenjem, time što si postao čovjek, a potvrdio si to otajstvom kruha i vina. Svi izvanjski znakovi vjere uvjeravaju nas tako rječito da si ti, Isuse, i danas angažirano u ljubavi prisutan za svakoga od nas u svakoj našoj potrebi i radosti, u svakom času života.

fra Zvezdan

BADNJAK



Badnjak, Badnji dan ili Badnja večer je naziv dana prije Božića u kršćanskom kalendaru.

Ovo je dan prije Božića, dan kada se slavi rođenje Isusa Krista. "Badnjak" je također ime za drvo koje se pali na ognjištu za Badnjak. Na Badnjak se uređuje kuća za Božić te se kiti božićno drvce. Tradicionalno se na Badnjak posti, iako Katolička Crkva post ne smatra obveznim.

Po gregorijanskom kalendaru Badnjak pada 24. prosinca te ga toga dana slave u katoličanstvu i protestantizmu.

Po julijanskom kalendaru Badnjak pada također 24. prosinca, međutim to je 6. siječnja po gregorijanskom kalendaru te ga toga dana slave u nekim pravoslavnim crkvama.

Na sam su se Badnjak ukućani rano ustajali, a žene su napravile božićni objed, pospremile dom i pripremale nemrsnu hranu za večeru, budući da se na Badnjak posti. Uglavnom se jela riba, često bakalar, pekao kruh koji bi bio na stolu sve do blagdana Sveta tri kralja, a njegova je veličina simbolizirala obilje naredne godine. Muškarci su pak hranili stoku koja je također trebala biti spokojna zbog božićnih svetkovina, a također su pripremali drva za ogrjev i nabavljali hranu koju bi domaćice potom pripravljale. Nakon večere odlazilo bi se na tradicionalnu misu, tzv. polnoćku, na kojoj bi se dočeka Božić.

VRIJEME IŠČEKIVANJA – VRIJEME MILOSTI

Veliki Božji zahvati u povijesti svemira i čovječanstva imali su svoje tumače u prorocima. Oni nam otkrivaju današnje zbivanje kao smišljenu zbilju. To je ono što je posebno karakteriziralo Izraelce. U svemu su čitali Božje znakove i Božju poruku.

U Isusovom slučaju Božja riječ predsusreće i pripravlja najveći događaj svemira. Povijest ljudska krenut će drugim smjerom. Zauzet će božanski pravac i otkupljenje. Isusovim navještajem Bog oduzima vremenu da bude samo obično vrijeme da bude sveto vrijeme - mesijansko vrijeme.

Cijeli božićni "štimmung" ima za cilj pripremiti čovjeka za životni Božić. Za rađanje Boga u nama (Tauler). Isusovo porijeklo je Božansko. Da bi ga se shvatilo i prihvatilo kao vlastitost svakog čovjeka, njegovo je porijeklo božansko utjelovljenje u ljudskom rodu. Kad nam se naviješta Isusova loza, time se upućuje da je svima nama porijeklo božansko.

Svi smo mi željeni od Boga. Nitko nije slučajan. Svatko je smišljen i usmjeren prema smišljenosti. Isusovo porijeklo je među ljudima i na nebu. Takvo je porijeklo svakog čovjeka. Jesmo li toga svjesni? Na to nas također upozoravaju proroci. Oni nas upućuju na Boga i na čovjeka. Također nas objava upućuje na Josipov lik.

Josip je čovjek ljubavi i povjerenja. On je također poziv svim ljudima. Neka Božje svjetlo sijevne u svima nama.

Marijan Jurčević, OP

IZ KATOLIČKOG KALENDARA

Ponedjeljak, 19. prosinca:

Urban; Tea; Vladimir

Utorak, 20. prosinca

Eugen; Dominik

Srijeda, 21. prosinca:

Petar Kanizije;

Četvrtak, 22. prosinca:

Franciska; Flavijan

Petak, 23. prosinca:

IvanK.; Viktorija; Vikica

Subota, 24. prosinca:

BADNJAK; Adam i Eva

Nedjelja, 25. prosinca:

BOŽIĆ



„Kršćanski očevi i majke, ako želite imati pobožnu, dobru djecu, najprije sami morate biti bogobožni i voditi dobar život. Stara poslovice kaže da plod ne pada daleko od stabla, a Božja Riječ to potvrđuje.“
Sv. Ivan Vianney

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 17 sati. **Radnim danom** u 17 sati.

Ponedjeljkom nema sv. mise.